
ภาษีปาย 

เปนภาษีที่จัดเก็บจากปายแสดงช่ือ ย่ีหอ 
หรือเครื่องหมาย การคา หรือโฆษณา หรือกิจการ
อื่น เพื่อหารายได ไมวาจะแสดง หรือโฆษณาไวที่
วัตถุ ใด ๆ ดวยอักษรภาพ หรือเครื่องหมายที่เขียน 
สลัก จารึก หรือทําใหปรากฏดวยวิธีอื่น อัตราภาษี 
1.ปายที่เปนมีอักษรไทยลวนคิด อัตรา 3 บาท ตอ 
500 ตารางเซนติเมตร 
2.ปายที่มีอักษรไทยปนอักษรตางประเทศ หรือ ปน
กับภาพและ/หรือเครื่องหมายอื่น คิดอัตรา 20 
บาท ตอ 500 ตารางเซนติเมตร 
3.ปายดังตอไปน้ีคิดอัตรา 40 บาท ตอ 500 ตาราง
เซนติเมตร 

- ปายที่ไมมีอักษรไทยไมวาจะมีภาพหรือ 
เครื่องหมายใด หรือไม 
- ปายที่มีอักษรไทยบางสวนหรือทั้งหมด 
อยูใต หรือต่ํากวาอักษรตางประเทศ 

4.ปายที่คํานวณพื้นที่และประเภทของปาย แลวเสีย
ภาษีต่ํากวา 200 บาท ใหเสียอัตรา 200 บาท 
การยื่นแบบประฌินและชําระภาษี 
-เจาของปายซึ่งตองจะตองเสียภาษีปาย ยื่นแสดง
รายการเสียภาษีต้ังแต 2 มกราคม - 31 มีนาคม 
ของทุกป โดยเสียเป็นรายปี ยกเวน้ป้ายทีÉเริÉม ติดตัÊง หรือแสดง

ใบปีแรกให้ยืÉนแบบแสดงรายการ ภาษีป้าย ภายใน 15 วนั และ

ใหเสียภาษีปายต้ังแต วันเริ่มติด ต้ัง หรือแสดงจน
สิ้นป และเสียภาษีปาย เปนรายงวด ๆ ละ 3 เดือน
ของป 
-ชําระภาษีปายภาย1ใน 15 วัน นับแต วันที่ไดรับ
แจงการประเมินจากพนักงานเจาหนาที ่
-ถาปายเกิน 3,000 บาทจะขอผอนชําระ หน้ีเปน
สามงวดเทา ๆ กันก็ได 
 

ภาษีโรงเรือนและท่ีดิน 

เปนภาษีที่จัดเก็บจากบานเชาอาคาร
รานคา ตึกแถว บริ ษัท ธนาคาร โรงแรม โรง
ภาพยนตร แฟลต อพารทเมนต หอพัก คอนโด  

โรงเรียนสอน วิชาชีพ โรงงานอุตสาหกรรม 
สนามมา คลังสินคา และบริเวณที่ดินที่ปกติใชรวม
ไปกับโรงเรือนน้ัน เปนตน 

การยื่นแบบแสดงรายการท่ีดินและชําระภาษี 
1.เจาของทรัพยสินหรือผูรับมอบอํานาจ ย่ืนแบบ
รายการทรัพย สินตอพนักงาน เจ าหนาที่  ซึ่ ง 
ทรัพยสินน้ันอยู ต้ังแตวันที่ 2 มกราคม ถึงสิ้นเดือน 
กุมภาพันธของทุกป 
2.พนักงานเจาหนาที่จะออกแบบแจงการ ประเมิน 
(แบบ ภ.ร.ด. 8) 
 

 
3.ผูรับการประเมินตองชําระเงินภายใน30 
วัน นับแตวันไดรับการแจงประเมิน (แบบ 
ภ.ร.ด. 8) 
3.ภาษีโรงเรือนและที่ดิน 9,000 บาท ข้ึนไป 
สามารถผอนชําระเปน 3 งวดเทา ๆ กัน โดย
แจงความจํานงเปนหนังสือกอนครบ 
 

กําหนดเวลาและชําระภาษี (ภายใน
กําหนดสามสิบ วันนับแตวันลัดจากวันที่
ไดรับแจงการประเมิน) 
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